



**ПОТОРОПИТЕСЬ!**  
28 июня заканчивается  
подписка в редакции  
на II полугодие 2023 г.

**Стоимость прежняя:**  
**840** руб. с доставкой,  
**540** руб. без доставки.

Также выписать газету можно в любом отделении  
«Почты России» или обратиться к почтальону.

Отдел  
редакционной  
доставки

☎ 3-16-96

**Оставайтесь с нами!**

Общественно-политическая газета.  
Основана в 1907 году

№ 73 (15766)  
27 июня 2023 года

ВТОРНИК  
день выпуска

[www.yalutorovsk.online](http://www.yalutorovsk.online)

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

НОВОСТИ

## Можно за грибами

■ (Соб. инф.)

С понедельника, 26 июня, в регионе отменён особый противопожарный режим. Соответствующее постановление подписал губернатор Тюменской области Александр Моор.

Отмена особого противопожарного режима, который действовал с 3 апреля, не означает, что нужно забыть о правилах пожарной безопасности. Александр Викторович призвал всех строго соблюдать их и быть осторожными с огнём.

Также с 25 июня снят запрет на посещение лесов. Жители области могут собирать ягоды и грибы, только без разведения костров.

## Изменят маршрут

Движение автобусов через новый путепровод, соединяющий улицы Красноармейскую и Сирину, запустят с 1 июля.

Пилотными станут два маршрута - 3К и 5Б. «Пятёрки» будут ходить от микрорайона Томилово до села Памятного, а в 8-55, 12-05 и 17-00 - до санатория-профилактория «Сосновый бор». На этой линии задействуют два автобуса. Первый рейс с остановки «Метеостанция» стартует в 5-55, и в 6-45 он уже будет в Памятном.

Что касается четырёх «троек», которые запустят по новому маршруту, - схема их движения претерпит большие изменения. Самая ранняя начнёт движение от СК им. В. Ф. Альфёра в 6-45. Автобусы будут двигаться через мост до ул. Ишимской, затем уходить на ул. Революции, Ленина и до привокзальной площади. Затем круг в обратном порядке по центру города и с ул. Красноармейской - снова в залинейную часть с заходом на ул. Лизы Чайкиной и в восточный микрорайон.

## Над линией раздела

Новый мост решил проблему переездных пробок



Нынешнее шествие стало самым масштабным за всю историю празднования Дня города. Помимо колонн коллективов предприятий, которые насчитывали полторы тысячи человек, по мосту прошло не меньшее количество горожан

СОБЫТИЕ

■ Евгений ДАШУНИН  
■ ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

**«Здравствуй, город, привет тебе от залинейной части» - такие слова звучали из уст ялуторовчан, подходивших к Транссибирской магистрали по новому виадуку.**

Для многих горожан это не просто слова, а настоящая смена эпох, ведь в день своего 364-летия Ялуторовск перестал делиться на две части, транспортная связь между которыми была не самой удобной.

**С замираньем сердца.** С самого утра субботы в район путепровода тянулись вереницы людей. Многие замирали на арке, восхищаясь видами, а кто-то делал красивые снимки на память. Одной из первых исследовала мост четырёхлапая бродяжка. Обычная дворняга с биркой в ухе тщательно осматривала конструкцию и не упускала шанс попозировать фотографам. С лёгкой руки подписчиков нашей группы

в соцсетях «Ялуторовск знает» её тут же стали называть «собака-мостооткрывака».

Пока народ выстраивался в колонны на улице Сириня, работники АО «Мостострой-11» по традиции формировали на мосту вереницу техники, которая участвовала в возведении объекта. Автопоезд возглавил автобус под управлением Владимира Сухобоченко, сотрудника этой строительной организации с многолетним стажем.

**В добрый путь!** И вот зрители в сборе, звучат фанфары, на сцену поднимаются губернатор Александр Моор, глава города Вячеслав Смелик, заместитель председателя областной думы Андрей Артюхов и директор построившей мост компании Николай Руссу.

Дети в образах строителей и инженеров в танце показывают стадии возведения столь важного для города объекта, начинается церемония открытия. В первую очередь собравшиеся выразили слова признательности тем, кто воплотил мечту ялуторовчан в жизнь. Сотрудникам проектных бюро и «Мостостроя» вручили почёт-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- ✓ В залинейной части города проживает треть населения Ялуторовска - порядка 13 000 человек.
- ✓ На закрытом переезде можно было простоять до 40 минут, а объезд составляет более восьми километров.
- ✓ Объект возведён с опережением графика на четыре месяца.

ные грамоты и благодарственные письма, а затем перешли к поздравлению горожан.

- Благодаря вашему труду, инициативности, творчеству и новаторству о Ялуторовске знают далеко за пределами региона. И дело не только в туризме. Это современный город, где работают уже известные всем предприятия, открываются новые и, что особенно важно, за счёт региональных инвестиций. Город развивается, появляется новая инфраструктура. Сегодня сбывается мечта всех жителей Ялуторовска. Мы открываем путепровод, который свяжет две части города. Нам с вами повезло, что в Тюменской области работают лучшие мостостроители России. Я благодарю «Мостострой-11» за отличную работу - сделали путепровод, как всегда, быстрее первоначальных сроков, - сказал Александр Моор.

Заместитель председателя Тюменской областной думы Андрей Артюхов поделился, как в разговоре горожане ему сказали, что после открытия переправы они на своих машинах проедут по ней даже без надобности - просто посмотреть на эту красоту.

Глава Ялуторовска Вячеслав Смелик отметил, что начало движения по путепроводу - особый подарок ко Дню города.

- Этого события ждали несколько поколений ялуторовчан. Это наша мечта и она сегодня сбылась! Многие годы были трудности при передвижении из залинейной части в центр города, где находятся основные объекты соцкультбыта. С запуском моста все проблемы решены. Этот объект для нас жизненно необходим, - сказал Вячеслав Николаевич.

► Продолжение на 2-й стр.

# Над линией раздела

## Новый мост решил проблему переездных пробок



Ялуторовские школьники открыли празднование театрализованным танцем строителей и проектировщиков виадука

◀ Начало на 1-й стр.

**Год экономии.** Генеральный директор компании «Мостострой-11» Николай Руссу заявил, что ввод объекта вызывает неоднозначные чувства.

- У всех радость, а у нас грусть, потому что завершили очередное строительство. Сегодня мы работаем на 216 объектах, но этот нам был самым родным, ведь он в Тюменской области, да и дислоцируется наш мостоотряд на Ялуторовском тракте. Строили мы здесь легко и просто. Все

конструкции для объекта изготовлены в Тюменской области, - подчеркнул руководитель строительной организации.

Он поблагодарил ялуторовчан за терпение и понимание во время строительства, а также добавил, что, хотя мост поможет сэкономить лишь 15 минут при одной поездке, каждому горожанину за всю его жизнь он подарит по году свободного времени.

**Рекордные колонны.** Прозвучал залп фейерверка, в небо взмыли ял-

кие полосы триколора, и началось праздничное шествие. Более полутора тысяч горожан двинулись по открытому путепроводу. Коллективы предприятий, студенты колледжей и горожане первыми прошли по новой транспортной артерии.

Построенный мост - это не просто переправа, вместе с ней преобразилось начало ул. Красноармейской, а также ул. Сирина. Без преувеличений эти участки можно назвать самыми красивыми и благоустроенными: обилие клумб,

газонов, пешеходных зон.

В середине моста предусмотрены спуски, которые связывают арку с ООО «Юнигрэйн» и ул. Советской. Кстати, на последнюю можно попасть, двигаясь из заливной части вдоль ограды молочно-консервного комбината.

Протяжённость участка, над которым поработали строители, составляет более 2,1 км, а длина мостового сооружения - 354 м. Проект реализован в рамках региональной программы «Развитие транспортной инфраструктуры».



К десяти часам утра в ожидании шествия горожане заполнили всю пешеходную часть переправы



На приёмку объекта прибыла и местная дворняжка, получившая от наших подписчиков кличку Собака-мостооткрывака

► Репортаж с празднования Дня города - в следующем номере

### ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

▼ проводит: депутат думы Ялуторовского района Ислам Салманович Ахмаев.

▼ когда и где: 30 июня, с 14-00 до 16-00 (г. Ялуторовск, ул. Революции, д. 43, каб. № 7).

▼ для кого: для жителей Ялуторовского района. Подробную информацию можно получить по тел./факсу 8 (34535) 2-03-78.

Администрация Ялуторовского района

### ЗНАЙ НАШИХ!

## Домой с флагом победителя

■ (Соб. инф.)

Делегация Ялуторовского района завоевала на областном Сабантуе диплом и кубок победителя в номинации «Лучшее национальное подворье». Национальный праздник с размахом прошёл в деревне Тураевой Тюменского района.

Программа была насыщенной: песни в исполнении творческих коллективов, различные конкурсы, соревнования и традиционные состязания по скачкам. Кстати, лучшим жокеем стал житель Ялуторовского района. Также первое место у нас в армрестлинге.

Муниципалитет в этот раз представил на Сабантуе рыбацкий стан, который по достоинству оценили почётные гости во главе с губернатором области Александром Моором. А на церемонии закрытия праздника плуга Ялуторовскому району передали флаг областного Сабантуя. Его вручили заместителю главы муниципалитета Любови Цыганковой. В следующем году татарский праздник пройдёт на нашей территории.

## Для поддержки ветеранов

БУДЬ В КУРСЕ

■ Анна МИСЛЕР

**С 1 июня в России начали работать филиалы Фонда поддержки ветеранов боевых действий «Защитники Отечества». Социальным координатором в Ялуторовске назначена Ксения Ведьмедева.**

**По любому вопросу.**

Фонд действует в социальном, медицинском и общественном направлениях. В учреждении оказывают комплексную поддержку: содействие в получении статуса ветерана боевых действий, предоставлении мер социальной поддержки, помощь в оформлении и восстановлении документов, в социальной адаптации. Также обратившимся помогут с обучением и переобучением, повышением квалификации и трудоустройством, окажут психолого-терапевтическую и юридическую помощь. В перечень задач фонда входят обеспечение лекарствами, медицинскими изделиями, средствами реабилитации, включая высокофункциональ-

**Филиал фонда в Ялуторовске расположен по адресу: ул. Свободы, 60 (молодёжный центр), кабинет 18. Часы работы: с 9-00 до 18-00, перерыв с 12-00 до 13-00. Тел. 8 (34535) 2-00-86**

ные протезы и протезно-ортопедические изделия, содействие в получении услуг по медицинской реабилитации, паллиативной медицинской помощи, санаторно-курортного лечения, надомного ухода, а также адаптация жилых помещений инвалидов под индивидуальные потребности. К тому же участники СВО будут включены в воспитательную работу с молодёжью и реализацию патриотических проектов.

**С грамотным подходом.** Сейчас сотрудники фонда проходят специальное обучение. В образовательную программу входят разные дисциплины: внутренние алгоритмы работы, социальная координация граждан при обращении, психиатрическая помощь и другие. Первоочередная задача филиалов - это работа с ветеранами

боевых действий и семьями погибших участников специальной военной операции.

- Ребята должны знать, что есть учреждение, созданное исключительно для них, куда они могут обратиться с любым вопросом, - рассказала Ксения Ведьмедева. - Наша работа носит пока заявительный характер, но также мы можем и выявлять потребности человека, то есть задаём вопросы, уточняем, поясняем, какие есть возможности, предлагаем воспользоваться теми или иными льготами.

**Персональное сопровождение.** В ялуторовский филиал фонда уже обратились шесть человек. Это воины, вернувшиеся домой, приехавшие в отпуск, а также члены их семей. Характер первых обращений разнообразный: содей-

ствие в получении удостоверения ветерана боевых действий, выплат, вопросы по оказанию психологической поддержки, сбор гуманитарной помощи для бойцов, находящихся в зоне проведения СВО. Взаимодействие с другими ведомствами налажено, они оперативно откликаются на любой запрос. Конечно, есть моменты, требующие шлифовки, всё-таки нормативная база новая.

- Каждое обращение - это отдельная история, требующая индивидуального подхода. Благодаря фонду государство выявляет все «шероховатости» нового закона и дорабатывает, чтобы в дальнейшем каждая ситуация решалась оперативно, - пояснила Ксения Евгеньевна.

Кстати, в городском филиале фонда принимают и жителей Ялуторовского района. До момента создания учреждения в соседнем муниципалитете Ксения Ведьмедева продолжит курировать и селян. Пока от жителей района поступили три обращения. Каждое рассматривается и остаётся на контроле до его разрешения.